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Estudo Dirigido 01 — Altura, Estimacéo e Correcédo da Declividade

Hipsometro de Christen Exercicios
% _ B_C 1. Estime as alturas da tabela abaixo e desenhe a situagcdo de campo.
ba bc
BA = altura total da arvore; Declividade Leitura o
BC = comprimento da baliza auxiliar; Arvore Aparelho D'S(t::;c'a
— . A Graus % Inferior | Superior
ba = tamanho do hipsémetro;
c = escala do instrumento; 1 3 - -2m | +14m | Blume Leiss 15
0 = nivel do olho.
2 9 - +6m | +25m Haga 20
Estimacéao pelo principio trigonométrico 3 i 12 | -4m | +18m Haga 20
1° caso: Terreno plano: Nivel d
1vel de
H=L(tga +tg ) H = (P1+P2) 015 - | TR/ /5% | Abrey 30
2° caso: observacdo abaixo da base da arvore: 5 . 20 | -8 +28° Suunto 16
L

H=L(tga —tgp) H = 100 (P1—-P2) 6 25 - | -300 | -10° Suunto 20
3° caso: observacdo acima do topo da arvore:

L 7 15 - +3m | +20m Haga 20
H=Llga—t H=——(P1—-P2

(tga —tgf) ool )

em que:

H = altura total da arvore; em m

L = distancia horizontal entre o observador e arvore; em m

a, = angulos de leitura;

tg = tangente;

P1 e P2 = porcentagens de leitura

Correcéo da Declividade

L = cos0 * Degmpo , H= Dcgmpo * cosO * (tga + tgp)
em que:

6 = angulo da inclinagdo do terreno, em graus.

D¢ampo = distancia medida em campo, em m.



